



那些有趣的事儿

去公园放风筝,到溜冰场溜冰,在地里挖红薯……有趣的事儿在我们身边随时随地发生着,小记者们把自己经历的趣事用文字、图画、照片等形式记录下来,就是一件有意义的事,让我们一起分享他们的故事吧!



垃圾分类

鄞州区东南小学110班
王辰旭(证号2010248)



书法

鄞州区董山小学108班
毛晨泽(证号2009129)

硬币“消失”了

鄞州区邱隘实验小学304班
许文皓(证号2017402)指导老师 应璐

前阵子,我待在家里无所事事。妈妈看见了,就对我说:“皓皓,要不我们来点不一样的吧!”她拿来一个玻璃杯,抓了一枚硬币和一张扑克,笑着对我说:“我给你展示一下魔法。”我满脑子的问号,心想:妈妈葫芦里卖的是什么药呀?不管怎么样,我先探个究竟,说不定她是“唬”我呢。

我向桌边走去,只见桌上放着个杯子,杯底还有一枚硬币。我一脸不屑地对妈妈说:“妈妈,这个我也会啊,有什么了不起的。”妈妈平静地说:“你不要着急,睁大眼睛仔细看,千万不要眨眼哦。”她一边说,一边朝玻璃杯中倒水,我在边上仔细地看,可是什么变化也没有。我笑着对妈妈说:“你骗人的吧!你看,弄砸了吧!”妈妈笑而不语,轻轻地把扑克盖在了杯口。这时奇迹出现了,原来看得清清楚楚的硬币“消失”了。

“好厉害!你是怎么做到的呀?”我连声问道。妈妈不紧不慢地回答:“这是妈妈从《语文报》学来的小魔术,你自己去找答案吧!”

我仔细阅读了《语文报》,终于明白了其中的奥秘,原来是光的折射造成的。放在了杯子下面的硬币反射的光,经过水和空气时,进行折射,改变了方向,在玻璃杯中的光偏得很厉害,因此当人们从杯子侧面看时,硬币的影像无法进入人的眼睛。

放风筝

鄞州蓝青小学303班
任峻熠(证号2001968)指导老师 刘充

下午,阳光明媚。我和同学一起到院士公园放风筝。

公园里好不热闹,好多人都在放风筝。草坪上空飘着各种造型的风筝,有小燕子、老鹰、水母、动画片的主角等等。

我们也迫不及待地把手中的线拿出来,铺在地上组装。装好横梁,系上线,欢喜地迎风奔跑,好让风筝起飞。风筝往下垂,我们就收紧线,风筝往上扬,我们就放松线。如此我们尝试了很多次,终于把风筝放飞得很高,我们跑着笑着,和其他放风筝的人一样尖叫着,这种感觉真是畅快。

突然,我感觉自己手中的线一松,不好,我的风筝就像瞄准目标的老鹰,低头俯冲而下。我压根来不及收线,风筝瞬间落在了一排又高又大的树后面。我把线收到紧得不能再紧了,还是没拉出来,我急坏了。妈妈过来帮我,好不容易才拉出来,可不幸的是,它又卡在了另一棵小树上,妈妈用力一拉,线断了。我只好一点点往树上爬,最后终于拿到了风筝。我们接上线又玩了一会儿,才恋恋不舍地回家。

擦窗户的新发现

鄞州区首南第一小学202班
樊南莹(证号2016163)

周末,妈妈打算在家里大扫除。突然她丢给我一个问题:“如果妈妈擦一扇玻璃窗,需要15分钟。那么能在4个小时里擦完家里所有的窗户吗?如果不行的话,那还需要多花多长时间?”

带着问题,我迅速地跑到各个房间查看玻璃窗的数量:阳台7扇,主卧4扇,次卧4扇,厨房1扇,卫生间1扇:7+4+4+1+1=17,我家共有17扇玻璃窗。现在问题变成了:妈妈能在4个小时里擦完17扇玻璃窗吗?我想起以前学时钟的知识,1小时等于60分钟,60分钟等于4个15分钟。这样的话,妈妈在1小时里能擦4扇窗户。那么在4个小时里,用数学算式解答的话就是:4+4+4+4=16。这样得出妈妈在4个小时里只能擦完16扇窗户。如果要擦完17扇玻璃还需要再花15分钟。

我把计算结果告诉妈妈,她满意地点了点头。但她接着又问:“如果我们请钟点工来擦窗户,按每小时40元来支付的话,擦完所有玻璃窗,我们需要支付多少费用呢?”40+40+40+40=160或40×4=160,我又开始仔细计算起来。“另外15分钟需要支付多少钱呢?”我偏着脑袋认真地思量了一下。一个小时40元,那半个小时就是20元,那么15分钟就是10元了。160+10=170,我们需要支付170元。我把答案告诉了妈妈,妈妈投来赞许的目光。

溜冰真有趣

鄞州区宋诏桥小学305班
张函宁(证号2012418)指导老师 陈玲玲

那天,妈妈带我去溜冰场溜冰。

我看见已经有很多人在溜冰了,有技术一流的教练,有晃悠悠的大人,有快速滑行的小孩,还有一些在学习打冰球的学生,他们不仅能在冰上飞速滑行,还能拿着竿子打球,真是太厉害了!

我迫不及待地换上溜冰鞋,但是因为鞋子太重,我只能像乌龟一样,缓缓挪动,进了冰场,当我站到冰面上的时候,我的兴奋就一扫而光,一抬腿就打转,我只能扶着围栏慢吞吞地走着,我一摇一摆地走着,像一只刚刚学会走路的小鸭子。慢慢地,我适应了冰上行走,然后就开始学习滑行,我微微下蹲,抬起右脚往左前方滑行,接着抬起左脚往右前方滑行,以这种“八字形”的方式向前滑动。不一会儿,我就能够在冰面上滑起来了,正当我得意忘形的时候,我摔了,屁股重重地摔在了冰面上,痛得我哇哇大叫。虽然屁股很痛,但我还是重新站起来继续滑。我越滑越快,越滑越好,觉得自己就像一只小蝴蝶,快乐地飞舞在冰场上。

挖红薯

宁波市行知实验小学201班
方彦棠(证号2002727)

都说秋天是收获的季节,爸爸、妈妈开车带我们来到了美丽的四季花海永旺村,在这里我第一次挖红薯,感受到了收获的喜悦。

在一位老爷爷的带领下,我们来到红薯地,老爷爷帮我们把手薯地上面的藤蔓用锄头扒开,我迫不及待地拿把小锄头一下一下地锄地,读过百科全书的我知道红薯是埋在土里的,一开始,动作不熟练,小红薯总是在我的锄头下受伤,红红的外衣下露出白白的嫩肉,好可怜!不过在我姐姐努力下,我们的动作越来越娴熟,也能完整地将小红薯挖出来了。

看着满满一大袋红薯,我理解了“一分耕耘,一分收获”这句话的意义!

宅家做美食

鄞州区瞻岐镇中心小学203班
李恩灿(证号2011057)指导老师 陈晓平

那天,我学做了一款美味又容易操作的美食。

在妈妈的帮助下,我准备了一些核桃仁、两个鸡蛋、白醋和白糖。我敲开蛋,蛋清打入大碗,加入几滴白醋后,拿起电动打蛋器,快速打发,边打边加甜甜的白糖,蛋白神奇地打得能拉起一个可爱小尖角啦。我赶紧拿出烤盘垫上油纸,倒入打好的蛋白霜,用铲轻轻压圆,均匀撒上切碎的核桃仁,放入烤箱,上下火一百六十度烤二十三分钟。

只听“叮”的一声,一道美味的蛋奶酥大功告成,黄灿灿、胖乎乎,闻起来香气扑鼻,尝一口,细腻、柔软,入口即化。我的心甜滋滋的,也融化了!

摘枇杷

海曙区古林镇中心小学302班
杨骏颢(证号2017119)指导老师 汪吉英

屋后的枇杷已经有些成熟了,我把这件事告诉了爸爸、妈妈,他们都表示赞同。于是,我们一家便开始准备摘枇杷了。

我们先向邻居家借了一个竹竿,然后爸爸拿竹竿在上面打枇杷,妈妈拿一个盆子在下面接着。

树上的枇杷可真多啊!有些是绿色的,还没有成熟的;有些半绿半黄的;还有金黄色的,已经成熟,特别耀眼!

摘下来的枇杷,放在篮子里,我有点迫不及待地去尝尝这味道!是不是和外面买的一样!于是我拿一个尝了一下,啊!真是酸甜可口,这时妈妈说:“枇杷树是药材水果树,它的叶子可以熬水喝,治疗咳嗽,对嗓子有一定的好处。”我听了后,点了点头。